

全方位、多层次展现浦东现代农业的风采和魅力

浦东新区第四届农博会助推现代农业转型发展

为贯彻落实中央、上海市及浦东新区有关“三农”工作会议精神,充分展示浦东新农村建设成就和都市现代农业发展成果,推进城乡互动,铸造农业品牌,丰富市场供应,促进农民增收,根据浦东新区区委、区政府的统一部署和安排,由浦东新区人民政府主办的第四届农产品博览会定于7月28日至30日在浦东源深体育发展中心举行。

□记者 李正清

本报讯 “本届农博会将着力展示我区新农村建设成就和现代农业发展成果!”在昨天举行的第四届浦东新区农博会新闻发布会上,新区农委副主任黄晓峰表示,“除了举办浦东优质地产农产品展示展销外,还将举办“工业反哺农业、金融服务三农”、“市民与农民牵手”等专题活动,全方位、多层次地展现浦东的风采与魅力,成为浦东现代农业展示的重要窗口,农业领域合作交流的沟通桥梁,农村联结市场的良好纽带,农民增收致富

的优质平台”。

今年是“十二五”规划的第二年,随着浦东改革开放、转型发力度度的不断加大,浦东“三农”工作在扎实推进国家现代农业示范区建设、加快都市现代农业发展、促进农民增收、推进新农村建设、探索农村集体经济改革发展进程中,农村经济焕发蓬勃生机,农业生产增添无限活力,农民生活愈加丰富多彩。已成功举办三届的浦东新区农博会,对展示浦东现代农业发展成果,扩大浦东优质农产品在全市尤其是中心城区的影响力和市场占有率,促进农民增收起到了很好的

推进作用。

为了助推浦东现代农业转型发展。本届农博会特别注重内涵的延伸和内容的创新,在展览展示的基础上,增加了很多富有创意的活动。如按照“紧紧围绕统筹城乡发展、率先形成城乡经济社会发展一体化新格局的目标”,遵循“农民与市民牵手,农村与城市互动”的主题,筹划安排了“工业反哺农业、金融服务三农”、“市民与农民牵手”、农商对接“十大品牌进社区”、“浦东市民看新农村”、浦东“新一代”立志三农、奉献三农等5个方面的专题活动,积极营造

城市和乡村互动的空间,倾力拉近市民与农民的距离,生动呈现新区“三农”工作的生机与活力,更好地体现了农博会的魅力和精彩。

据了解,本次农博会既汇聚了浦东都市现代农业的发展成果,又在展示方式和技术上有所创新:一方面,强调展示与互动。打造农情及农业科技信息动态演示、农产品安全监管现场演示和网上农博会互动演示等3个情景式展台,并以“花海四季”为主题,组织举办本届农博会花展。另一方面,深化展销与推介。108个展位由新区18个涉农镇、2个农业园区,农协会品

牌合作联社、援疆基地、1893-革命老区、上海农产品中心批发市场等组团参展,集中展示了“一镇一园”、“一村一品”和新农村建设成果,约有100家企业、500个品种参展。

尤其是实施浦东现代农业核心价值“三品”战略,对于确保浦东地产农产品优质安全、实现浦东农民增收,推动农业加快现代化进程,起到了不可估量的深远影响。本届农博会参展农产品均已通过国家无公害到绿色到有机农产品认证,如“清美”豆制品,“石笋”、“申凤”水蜜桃,“乐依”对虾,孙桥和多利农庄的有机蔬菜,“君安”营养蛋,“平棋”葡萄等市名牌产品、著名商标,深受市民欢迎,进一步提升了浦东农产品的美誉度和影响力。

抓队伍、抓创作、抓实践

不断提升“曹路故事”的品牌效应

□通讯员 潘嘉康 陆晨明

本报讯 又一期曹路镇故事员培训班于日前圆满结束,47名学员通过四天的培训学习,聆听了“故事大王”朱国钦老师的精彩授课,进一步提高了故事员的素质,为进一步提升“曹路故事”品牌打下了基础。

作为该镇的文化特色品牌,曹路镇党委、政府十分重视故事活动的开展,自2000年以来,已成功举办了五届“曹路故事节”。通过抓队伍、抓创作、抓实践“三抓”工作,厚积薄发,至今已形成了一支拉得出、打得响的故事员队伍;一支有热情、出成果的创作员队伍。

故事员队伍是唱响“曹路故事”品牌的基础。多年来,该镇广邀各路民间“曲艺达人”、“故事大王”以及相关领域研究的专家学者,对曹路故事表演者进行全方位多类别的培训、授课。通过狠抓队伍建设,现在,曹路镇已经形成了一支年龄覆盖老中青少幼的故事讲演员团队近百人,成为农村基层群众文艺团队中一支闪亮的主力军。

抓好故事创作是唱响“曹路故事”品牌的前提,十余年来培养了一大批基层文艺队伍和骨干,他们在历次故事邀请赛中屡获殊荣。创作队中既有老当益壮的退休教师、十年间创作故事半百的“猛将”顾政权;也有俯下身子、扎根基层,为“曹路故事”默默耕耘、精雕细琢的河南省作协会员、“智将”刘永飞。更有顾路中心校



浦东新区举办畜牧兽医技术人员专业知识竞赛

浦东新区动物疫病预防控制中心日前在新区农校举办了畜牧兽医技术人员专业知识竞赛活动。全区共42个代表队的80多名选手,参加了理论考试和现场竞赛两部分竞赛。通过必答题、抢答题、风险题、风采展示题四轮现场竞赛,决出了一、二、三等以及优胜奖若干名。

图为活动结束后获奖选手的合影。

通讯员 顾武军 瞿瑜萍 撰文

教师杨秀微,她的“阿六头”系列故事曾在浦东新区曲艺类创作节目汇演中获得金奖,并在2011年荣获上海市新人新作大赛优秀表演奖。

12年来,该镇共收到故事投稿近万篇,精选了近千则故事,出版了《曹路故事选》五册。上

海世博会期间,又联合浦东新区文艺指导中心,主办了浦东新区“曹路杯”故事邀请赛,并取得圆满成功。同时,该镇结合“百场文艺下乡”活动,狠抓每周一次的送戏下乡演出,为平时故事创作、队伍训练提供了实践与检验的舞台。

九旬老党员遗体捐献医学事业

□通讯员 洪金龙 黄敏华

日前,张江镇金桐居委年逾九旬的黄允中老先生追悼会在上海中医药大学简单而庄重地举行。黄允中为何会在上海中医药大学举行追悼会?答案很简单,因为他将自己的

遗体捐献给了中国的医学事业。

说起黄老,小区内颇有声誉。他是原金华市布厂的离休干部,也是一位参加革命工作62年的老党员。2007年回到上海后,他就积极与上海市红十字会联系,办理了遗体捐献手续。老人性格豁达,思想开明,

虽然患有高血压、糖尿病等多种病症,但是他始终保持乐观心态,而且还经常从专业报纸、书刊上摘录一些相关疾病的预防和治疗知识,同时影印资料,无偿分送给同小区的病友们同享共勉。黄老享年92岁,在临近离世之际,他留下遗嘱:后事

从简,遗体捐献。并再三嘱咐子女,要实现他遗体捐献的夙愿,为社会做最后一次贡献,在他身上,尽显一名老党员高尚的思想境界。

金华市和张江镇的领导代表参加了追悼会,大家满怀崇敬,沉痛缅怀黄老,向这位为祖国医学事业无私奉献、一生为党的事业尽心尽力的可敬老人说声:黄老,你一路走好!

王静扬



投稿邮箱:LZQ1582120@sina.com

合庆镇推广庆丰村工作人员述职述廉制度

把对村干部的评判权交给群众

合庆镇庆丰村工作人员连续九年开展年度“一次承诺,二次述职”,把工作好坏的评判权交给群众,促进了村的经济和社会全面协调发展。今年1至6月份,村完成入库税收2960万元,比上年同期增长29.34%。村党总支被评为上海市2012年度先进党组织,合庆镇党委决定在全镇村居中推广庆丰经验。

□通讯员 王龙祥 洪佳

本报讯 “凡是拿村里补贴的,都要接受村民监督……”日前,在合庆镇庆丰村举行的上半年度村工作人员述职汇报会上,村党总支书记孟东华在述职汇报结束后如是说。该镇党委领导以及全镇35个村居的党支书、党务干部参加了此次述

职汇报会。

随着村级经济与社会的各项发展,在村里拿补贴的人水涨船高。庆丰村从“两委”班子成员、条线干部开始,到就业援助员、治安联防值勤员、水电维修管理员、助残服务员、环境清扫员等,共有30人。

为了取信于民,该村党总支从2004年开始,实行村工作人员述职

制度,把对他们工作好坏的评判权交给村民群众,并不断总结完善,从原来的年终一次,确定为年度思想、工作情况的“一次承诺,二次述职”制度。

今年初,该村两委编制了“年度工作目标”和任务,并将其分解到村委会各部门和每位工作人员。此次汇报,即由村工作人员依次进行述

职汇报。而由村务工作监督员、老干部、党员和村民代表听取他们年初承诺、年中汇报和年末述职,并对他们半年来的作风优劣、实绩高低,按照德、能、勤、绩、廉的要求,进行满意度测评。当天,村务监督员顾天龙当场批评个别同志“平时工作不认真,述职报告内容空泛”;党员代表李慧梁也对这次工作人员述职会进行

了点评。

述职报告会后,村务监督小组将对每位工作人员半年工作满意度测评情况进行汇总,数据存入档案,作为测算年终奖金的依据之一。这项制度的实施,营造了“人人头上有指标,千斤重担大家挑”的工作氛围;促使村领导班子工作定位准、发展思路新,工作人员任务职责清、主攻方向明。许多同志表示,要珍惜岗位,履行职责、热情服务,做好工作,否则“述职汇报没讲,过不了群众评议关”。

镇党委副书记严俊杰要求:各村居要借鉴庆丰村述职述廉制度的经验,把对村居工作人员的评判权交给群众,创新管理机制,强化村居自治,增强发展动力,形成你追我赶的新农村建设氛围。